Piano per la prevenzione della corruzione e dell’illegalità del Comune di Santo Stefano d’Aveto

Consultazione pubblica - Informativa ex art. 13 D. Lgs. 196/2003 e ss.mm.ii.

In relazione ai dati raccolti nell’ambito del procedimento di consultazione pubblica per l’aggiornamento del Piano Triennale per la Prevenzione della Corruzione del Comune di Santo Stefano d’Aveto si comunica quanto segue:
a) finalità e modalità del trattamento: i dati raccolti sono finalizzati esclusivamente all’istruttoria del procedimento di cui al presente avviso e al successivo aggiornamento del P.T.P.C. del Comune di Santo Stefano d’Aveto e potranno essere trattati con strumenti manuali, informatici e telematici in modo da garantire la sicurezza e la riservatezza dei dati stessi;
b) natura del conferimento dei dati: è obbligatorio fornire i dati richiesti;
c) conseguenze del rifiuto di fornire i dati: in caso di rifiuto le richieste di partecipazione alla presente consultazione verranno escluse;
[bookmark: _GoBack]d) diritti dell’interessato: l’interessato ha i diritti di cui all’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003 e ss.mm.ii.;
e) titolare del trattamento dei dati: il titolare del trattamento dei dati è il Comune di Santo Stefano d’Aveto – Piazza del popolo 1 – 16049 Santo Stefano d’Aveto
